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Актуальність : Фібриляція передсердь (ФП) є найчастішим порушенням ритму, що вражає до 

2% населення та пов’язана з підвищеним ризиком інсультів (у 5 разів), серцевої недостатності та 

загальної смертності. Згідно сучасних рекомендацій лікування ФП включає в себе контроль ритму 

за допомогою антиаритмічних препаратів (ААП). Проте, ААП часто не забезпечують тривалого 

ефекту та мають побічні реакції, тому є потреба у використанні альтернативних шляхів лікування, 

таких як катетерна абляція (КА). 

Мета:  оцінити використання катетерної абляції у порівнянні з традиційною терапією щодо 

ефективності, розвитку побічних ефектів та впливу на прогноз пацієнтів із фібриляцією 

передсердь. 

Матеріали та методи:  проведено ретроспективний аналіз літератури у наукових базах PubMed, 

SCOPUS, Cochrane CENTRAL і Web of Science. 

Результати:  Була проведена оцінка рецидивів ФП, госпіталізацій, якості життя, загальної 

смертності. 

Згідно даних літератури, катетерна абляція пов’язана з меншою частотою рецидиву ФП 

(відносний ризик (ВР) = 0,44, 95% ДІ (0,33, 0,59), P ˂ 0,0001) і госпіталізації (ВР = 0,44, 95% ДІ 

(0,23, 0,82), Р  = 0,009), ніж антиаритмічні препарати. 

Після використання КА пацієнти відмічали покращення якості життя (згідно опитувальника SF-

36) на 7,61 бала (95% ДІ -0,70-15,92, P  = 0,07), але це не було статистично достовірним. В той же 

час,  катетерна абляція була пов’язана з вищим ризиком ускладнень під час  процедури [ВР = 

15,70, 95 % ДІ (4,53, 54,38), P  < 0,0001] і виникненням тампонади серця [ВР = 9,22, 95 % ДІ (2,16, 

39,40), Р  = 0,0027). 

Загальна смертність була подібною між двома групами. 

Висновки: Катетерна абляція є більш ефективною та безпечною порівняно з ААП для контролю 

ритму у пацієнтів із пароксизмальною або постійною формою ФП, резистентною до принаймні 

однієї спроби лікування. Незважаючи на ризик ранніх ускладнень, цей метод забезпечує кращу 

якість життя та менший ризик побічних ефектів, пов’язаних з довготривалим прийомом ААП. 

Тому КА можна рекомендувати  як  варіант лікування для пацієнтів, у яких використання ААП 

не було ефективним. 
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Актуальність : Периопераційна антибіотикопрофілактика (ППА) є важливим інструментом для 

зниження післяопераційних ускладнень. Проте, в Україні спостерігається надмірне та 

невиправдане використання антибіотиків (АБ) у хірургії, що знижує ефективність лікування та 

сприяє антибіотикорезистентності. Тому спостереження за периопераційною 
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